

洛阳·消费

又到秋燥季节,人们常常感到嗓子痒痒的、脸干干的

瞧,沉默一夏的加湿器“出手了”

专家提醒:使用加湿器要勤清洗



核心提示

见习记者 王雨 文/图

洛阳市气象台12日19时20分发布干旱红色预警信号称,受降水偏少影响,市区空气相对湿度偏小,我市综合气象干旱指数达到特旱等级。

14日一场迟来的秋雨虽然能使洛阳的空气多少湿润一些,但预计未来一周干旱将进一步发展。

走访 加湿器迎来“春天”

随着干燥的秋季到来,各大家电卖场里的加湿器开始变得抢手。“只有下雨那几天稍稍湿润一些,雨一停又是干得脸脱皮。”12日下午,刚大学毕业的小王正在中州中路附近一家电卖场里挑选加湿器。“我在重庆上大学,那边空气很湿润,现在回到家乡反倒有些不适应这么干燥的环境。”小

王最近总是感觉嗓子痒痒,脸上也开始脱皮,她想买一台加湿器放在卧室,希望可以改善卧室干燥的环境。

在走访过程中,多名家电卖场工作人员表示,进入秋季后,加湿器的销量逐渐增加,“现在还不是最好的时候,等暖气一送上,加湿器卖得更火”。

对比 都能加湿,但效果略有不同

卖场里摆放的加湿器琳琅满目,青花瓷的、七彩灯的……与其说它是一个小家电,不如说它是装饰品。

洛阳晚报记者走访发现,目前市面上的加湿器主要分两种类型,一种是超声波加湿器,这类加湿器的工作原理是通过震动,将水打散成微小的分子,形成水雾后吹到空气中,机器开始工作后,便能看到白色的雾徐徐升起。

这类加湿器因为可以直观地感受到雾,颇受消费者喜爱,但这也是它的缺点所在。

一家电卖场工作人员介绍,

因为超声波加湿器是将水变成雾后送到空气中的,加湿不均匀,而且容易在地面形成白色的水渍。

另一种价格较贵的加湿器则弥补了上述缺陷,通过加速水的蒸发,向干燥的环境中输送湿润的空气。“加湿均匀,也不会有水渍。”工作人员说,这类加湿器在工作时不会产生雾,但是人体能够感觉到周围的环境变湿润了。

另外,加湿器还有智能与非智能之分,智能加湿器可以设置一个湿度值,当空气达到这个湿度时,加湿器就停止工作。

咨询 如何购买加湿器

购买加湿器,除了要注意房间面积的配套还要注意区分大人和孩子,消费者希望我市的加湿器卖场对此有相应的标注。

记者在网上一搜索,超声波加湿器和纯净型加湿器,由于除菌、净化空气能力强,较适合儿童使用。

在老城青年宫一家电卖场,洛阳晚报记者向销售人员咨询,一个四五十平方米的公寓如何配备加湿器,销售人员说挑选水箱大、加湿时间较长的即可,如果该款加湿器能对湿度进行精确控制,使室内湿度在50%左右,使用起来就会感到更加舒服。



我市某家电卖场陈列的加湿器

提醒 使用加湿器要勤清洗

许多市民会有这样的疑问,为什么要经常清洗加湿器,又不是饮水机,有必要洗那么勤吗?

郑州大学附属洛阳中心医院呼吸内科主任医师郑有光进行了回答。

问题一:

市民裴女士:我去年买了一台加湿器,用着感觉还不错。前几天,我把它拿出来,正准备往水槽里倒点儿水,发现水槽竟然发霉了,很不好洗,可能是去年没晾干就收起来,所以发霉了。

有几个霉点一直洗不掉,这样继续使用,吹出来的雾会不会带着霉菌?

郑有光:如果加湿器本身不干净或使用的水不洁净,那么,一些病菌和细菌会与雾一起进入空气,当人体吸入后,呼吸道可能出现不适。

一定要定期清洗加湿器,除了水槽,还有加湿器的出气孔也要清洗。另外,加湿器中要添加干净的水。

问题二:

市民邓先生:最近天气干燥,很容

易感冒,嗓子也跟着痛,如果在家里放个加湿器,是不是能让感冒好得快一点儿?是不是全天开着效果更好?

郑有光:感冒时在屋里放置一台加湿器是有好处的,但一定要记得开窗通风,否则会适得其反,不仅自己的感冒好不了,还有可能传染其他人。

另外,在冬季使用加湿器时也要记得勤通风,室内供暖气后,温度比较高,如果此时屋里再放一台加湿器,湿热的环境更利于细菌滋生,很容易引起呼吸道疾病。

使用加湿器时,当室内湿度达到人体所适宜的湿度,就可以关闭机器,切不可一味追求“湿润”。

支招儿:还有啥方法能够润秋燥?

除了使用加湿器,秋天还有什么好方法可以润燥?郑有光说,想要房间里空气湿润,最简单的方法就是在屋里放一盆水,随着水的蒸发,屋内的空气也会变得湿润。另外就是多喝水,多吃水果,少吃辛辣的食物。

相关链接

购买加湿器,两点须注意

- 1.加湿器产品运行时,会产生一定的噪声。质量好的加湿器,噪声较小,在购买时可以采用试用的方法进行比较。
- 2.加湿器不宜全天使用,使用半个

小时后应该停下;加湿器最好与家电、家具等保持1米左右的距离,避免因潮湿而使家电、家具等受损。

(本报综合)

聚焦 西工体育场 《最后5天》 **2013全国网购商品直销展 秋冬服装交易会**

全场放价特卖 至 10月20日 周日 结束

全场低价清空为止 10月20日前只去西工体育场

内蒙羊绒驼绒衣	北京贵夫人皮革	新款外贸休闲男装	名优土特产品
38元	1.5元	50元	18元
数量有限,先到先得	数量有限,先到先得	数量有限,先到先得	数量有限,先到先得

营业时间 9:00-17:30 绝不延期